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COMUNICATO STAMPA
10 febbraio 2015

Al CIRA 28 delegati latinoamericani per la Conferenza sulla Collaborazione Italia - America latina in campo spaziale

Si è aperta oggi al CIRA con una Conferenza sulla collaborazione Italia - America latina in campo spaziale, la missione in Italia di una delegazione di 28 rappresentanti di agenzie spaziali, istituzioni governative e ambasciate provenienti da 12 Paesi dell’America Latina: Argentina, Bolivia, Brasile, Cile, Cuba, Ecuador, Guatemala, Messico, Nicaragua, Perù, Uruguay e Venezuela.
L’iniziativa è stata promossa e organizzata dall’ICE, Agenzia per la promozione all’estero e l’internazionalizzazione delle imprese italiane, in collaborazione con ASI – Agenzia Spaziale Italiana, CIRA – Centro Italiano Ricerche Aerospaziali e AIAD - Federazione Aziende Italiane per l’Aerospazio, la Difesa e la Sicurezza, e articolata in diversi momenti: di carattere istituzionale, tecnico scientifico e di visita alle industrie.
La numerosa delegazione straniera è stata accolta al CIRA da Luigi Carrino, Presidente del Centro, Roberto Battiston, Presidente dell’ASI, l’Ambasciatore Massimo Gaiani Direttore Generale della Mondializzazione e delle Questioni Globali in rappresentanza del Ministero Affari Esteri e della Cooperazione Internazionale, Ferdinando Pastore Dirigente dell’Ufficio Tecnologia Industriale Energia e Ambiente dell’ICE e Maurizio Madiai Coordinatore settore Aerospaziale dell’AIAD.
“Come Presidente del CIRA sono molto felice del fatto che, per l’evento organizzato dall’ICE in collaborazione con ASI e AIAD, sia stato scelto il nostro Centro quale sede ospitante per incontri di così alto livello, ritenendolo un eccellenza del nostro paese nella ricerca tecnologica in campo spaziale. Questa visita è stata l’occasione per stringere importanti rapporti con i paesi dell’America latina relativamente all’uso delle tecnologie satellitari per il monitoraggio del territorio, la salvaguardia ambientale e il contrasto ai reati ambientali. Sono inoltre grato all’Ambasciatore Gaiani che, in rappresentanza del MAECI, ha reso possibile questo evento e creato la migliore occasione e opportunità per collaborare con i paesi latinoamericani” – ha dichiarato nel suo saluto iniziale il Presidente del CIRA, Luigi Carrino. 
“Credo sia la prima volta che l’Italia come sistema Paese incontra l’America latina come sistema. Italia e  America latina sono due pezzi di mondo che hanno molto da dirsi e molto da fare insieme ed è questo il motivo per cui abbiamo organizzato questo evento. L’America latina ha un interesse crescente nei confronti dell’attività spaziale, vi è  una serie di programmi spaziali e di interessi comuni che avvicinano i nostri paesi tra cui il remote sensing, la telecomunicazione satellitare, l’osservazione dello spazio, il monitoraggio del territorio attraverso le costellazioni di satelliti come Cosmo Skymed  e lo studio dei cambiamenti climatici” ha detto il Presidente Battiston tracciando un quadro sullo status, le prospettive e gli ambiti di interesse della cooperazione in questo settore tra il nostro Paese e quelli latinoamericani. 
Il programma è proseguito con la presentazione delle più avanzate tecnologie e dei prodotti sviluppati e realizzati nel settore dello Spazio da parte delle numerose aziende del comparto che operano sia in Campania che sul territorio nazionale e con due panel tematici: uno relativo alle attività di osservazione della terra e alle applicazioni del sistema COSMO Sky Med e l’altro dedicato alle prospettive sui piccoli satelliti e alle tecnologie abilitanti per le piccole missioni. 
La giornata al CIRA si è poi conclusa con la visita agli impianti del Centro dedicati alla ricerca e alla conduzione di test in ambito spaziale: il Plasma Wind Tunnel, il Laboratorio di Qualifica Spaziale e i laboratori per lo studio e la realizzazione di materiali avanzati. 
Dopo la tappa al CIRA la missione proseguirà l’11 e il 12 febbraio con la visita ai siti produttivi di maggior interesse ai fini di possibili eventuali collaborazioni.
In occasione di questo importante evento di carattere internazionale, il CIRA ha voluto promuovere e dare risalto, non solo allo specifico settore in cui opera, ma anche ad altri settori di punta del territorio campano come quello della produzione della seta di san Leucio e dell’agroalimentare con la presenza di angoli espositivi curati dal setificio di Annamaria Alois e da Eccellenze Campane.
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